

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践  
强信心 加油干 勇争先

# 沙坡头区2万余户群众圆安居梦 平罗县走访企业精准把脉助发展

本报讯(记者 王文革)3月7日,中卫市沙坡头区棚户区改造户刘女士来到不动产登记中心,递交了安置合同、身份证等材料后,拿到了自家房子的“大红本”——不动产权证书。“感谢党的好政策,让我住上了新楼房,环境卫生好、公共服务全,生活质量提高了一大截。”

近年来,中卫市和沙坡头区大力实施棚户区改造安置房、塞上农民新居建设等解决百姓住房的民生工程、民心工程,打造群众暖心房,提升群众幸福感,让老百姓住得安心、舒心,实现从“忧居”到“宜居”的安居梦。

“健身器材很齐全,有的我还不大会用。”“慢慢就会了,平时多锻炼锻炼。”晚饭后,双桥嘉苑小区居民雍学忠和老邻居一边健身一边聊天。“以前家在文昌镇双桥村,全家住在棚户区自建的土坯房,一下雨村里就泥泞不堪,出行困难。棚户区改造后搬进漂亮的新楼房,有电梯有燃气,设施好、绿化好,真是翻天覆地的变化。而且我还在小区的物业上班,不出小区就能挣工资。”雍学忠表示,当下的生活让他感到惬意。

“市、区两级共建成时代佳苑、金河小区等30个安置小区22369套230.8万平方米棚户区改造安置房屋,使棚户区居民告别低矮破旧的老房,住上了配套齐全、环境优美、生活便利的新居,实实在在享受到了政策红利。”中卫市自然资源和不动产登记中心的工作人员说。

由于历史遗留问题,部分入住居民一直未能办理房屋产权证书,这成了群众的一块“心病”。实现群众住有所居,住有优居后,中卫市、沙坡头区两级政府多措并举化解历史遗留城镇住宅“办证难”问题。

该市11个部门联动发力,全盘梳理、摸底调查、靠前服务,截至目前,市、区两级共梳理出26个小区17170套历史遗留城镇住宅“办证难”问题,已完成福兴苑、黄河明珠、金泽庭院等24个项目17021套房屋首次登记,并打通群众办证路径,化解率为99.13%,其中13285户居民拿到了不动产权证书,预计办证将于今年6月底前全部完成。

“我们今年有个国家级项目要申报,但对申报书中哪些环节是重点把握不准,想问问有没有申报成功的案例借鉴参考?”3月6日,平罗县工信局联合多个部门到企业“大走访”,贝利特化学股份有限公司科技管理部部长刘振庄为今年申报项目的事情犯了难。让刘振庄没想到的是,工信部门下午就将相关材料送到公司,解了燃眉之急。

“由于之前没有申报过类似的项目,就想早早着手准备,以免错失机会。”刘振庄说,平罗县工信局工作人员还特意嘱咐了相关制度规范,这样暖心的帮助大大降低了企业的办事难度。

近日,平罗县为全面掌握全县规模以上企业经营状况和发展需求,精准指导企业申报工业领域专项资金,靶向解决企业发展难题,对全县176家规模以上企业全覆盖、大走访,全面掌握企业生产经营现状、项目建设情况、工业固废利用、各项手续办理情况,详细了解企业生产经营实际困难。

“目前市场压力大,产品价格下行,倒逼生

产成本,但是能源价格有上涨趋势,企业生存压力倍增。”“企业围绕‘创新、降本’的小项目技改,参照生产项目进行管理,存在审批时间长、技改成果收效慢等问题。能否在保障安全、环保的前提下,多部门综合联审,抓重点、减环节,提高审批效率?”“我们企业存在用工需求,能不能帮忙解决招聘的问题?”……连日来,平罗县相关部门实地了解企业生产运行中存在的实际困难,就企业发展面临的困难进行分类梳理,认真做好协调、帮扶、解困各项工作。

“这次走访活动让我们有机会反映企业在生产经营、销售、用工等方面遇到的问题和困难,相关部门也给出了指导意见和解决路径,让我们更加坚定了企业发展的信心和决心。”宁夏格瑞精细化工有限公司副总经理李德胜说。

“我们将通过本次‘大走访’,针对企业生产经营中存在的实际困难,梳理形成问题清单,并坚持以问题为导向,做好数据整理,拓宽发展思路,密切关注企业需求,加强培育扶持力度,迈好全年工业经济高质量发展开局第一步。”平罗县工信局相关负责人表示。

## 深化政银企合作 我区助力奶产业健康发展

本报讯(记者 姜美 见习记者 王娜)3月8日,自治区工商联携手自治区党委金融办(党委金融工委)、银川市奶业协会邀请民生银行、华夏银行、石嘴山银行及宁夏金宇浩源有限公司、宁夏瑞丰源牧业有限公司、灵武市幸福牛牧业有限公司等10家奶牛养殖企业代表,举办了政银企奶产业专场座谈会。

本次会议结合当前自治区奶业发展现状,围绕奶业企业发展困境及需求,从金融支持方面出发进行交流探讨。会上,自治区党委金融办(党委金融工委)相关负责人表示,围绕当前奶业奶价下行、成本上升、融资困难等问题,已经组织中央驻宁金融监管部门、相关金融机构和有关企业为我区奶业把脉问诊,切实解决重点奶牛养殖企业存在问题,鼓励辖内银行继续实施差异化服务,在贷款额度、期限、利率、担保等方面落实“一企一策”,做到应贷尽贷、应延尽延。并要求各金融机构用好用好再贷款、再贴现等货币政策工具,引导银行机构加大对奶业全产业链的信贷支持力度,不断扩大信贷投放规模,以实际行动助力重点奶业健康发展。

同时,参会的民生银行银川分行、华夏银行银川分行、石嘴山银行负责人分别提出了对应的金融服务方案。宁夏金宇浩源、瑞丰源牧业等企业代表积极发言并提出了具体需求和意见建议。自治区工商联相关负责人表示,希望能推动信息共享、推动供需对接、推动银企合作,实现互惠共赢。未来将进一步加强金融政策宣传、持续开展金融辅导,增进政银企相互理解、互相支持,共同推进我区奶业高质量发展。

## 村里来了“金融村官”

本报记者 马忠

现场  
短新闻

“听说马行长和罗经理来了,我们去村部看看他们又带来了啥信贷政策。”3月2日,听闻同心农商行金融村官来到了村里,同心县丁塘镇杨家塘村

村民杨波喊着邻居杨成文直奔村部。“大家不要急,今天他们就是来给大家送‘福利’的。”同心农商行丁塘支行行长马玉德、客户经理罗琼刚一下车就被村民围住了。在杨波的带领下,走进村部,围着暖炉,向马玉德和罗琼刚询问着今年的信贷支持情况。

“今年我计划扩种10亩麦子,还能增加点贷款额度吗?”村民杨波急切地问。“春节前我把玉米卖了还清了贷款,今年还能再贷款吗?”村民杨成文说。

“金融村官”不是官,而是服务员、参谋员、联络员。“汽车行驶在回去的路上,一行人在车内复盘着这次走访活动。马玉德说,通过走访,他掌握了8户村民的贷款申请意向,并为该村200多名村民宣讲了金融知识和黄河银行金融支持春耕备耕的信贷政策。

## 贺兰山下“致富羊”

本报讯(通讯员 侯肖娜)“最近每天都有很多养殖户到我这里分割羊肉,再通过真空包装,发往广州、上海和四川等地。”3月3日,贺兰县洪广镇金山村致富带头人李刚说。在金山村,家家户户养羊,肉羊产业也成为金山村的特色产业,依靠养羊村民们过上了好日子。

2023年,金山村积极探索“合作社+能人+养殖户”发展模式,依托能人带动、村委会引导,做大做强肉羊产业。金山村党支部书记樊新祥带领养殖户到养殖场、冷链加工销售企业学习,引导村民改变传统的养殖方法、羊肉分割,升级销售,同时申请200万元乡村振兴资金,实施金山村羊产业融合发展冷链项目,建设羊肉屠宰、分割、排酸、冷藏车间,从单纯的卖活羊升级到羊肉深加工销售。

为应对市场行情和顾客的需求,金山村积极探索更新养殖方法,减少主食玉米的饲喂量,增加绿色饲草、胡萝卜、葡萄渣、树叶的饲喂量。通过“控油增肉”的饲喂方式,让金山羊肉质少、鲜嫩,主打“绿色营养”。村委会还积极引导村民将羊肉“去油精修”,并首次向黑龙江、河北、江苏市场供货。

今年,金山村将以产业兴旺推动乡村振兴,继续扩大肉羊产业养殖规模。同时,结合全域旅游,积极举办金山羊肉美食节等系列活动,促进康养、研学等多元旅游业态形成,为乡村振兴注入新活力,让村民吃上绿色生态“旅游饭”。

贺兰党建

## 宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿

张玉红、刘立娟、温健军,你们在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过10日,违反了《银川市公共交通有限公司职工考勤休假管理办法》。限你们在本通知见报之日起5个工作日内到公司人力资源部办理相关手续。逾期未办理者,公司将视为自动解除劳动合同。特此通知。  
银川市公共交通有限公司 2024年3月11日

赵永红,你在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过10日,违反了《银川市公共交通有限公司职工考勤休假管理办法》。限你们在本通知见报之日起5个工作日内到银川公交永宁公司综合办公室办理相关手续。逾期未办理,公司将视为自动解除劳动合同。特此通知。  
银川公交永宁有限公司 2024年3月11日

马俊才、汪波,你们在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过10日,违反了《银川市公共交通有限公司职工考勤休假管理办法》。限你们在本通知见报之日起5个工作日内到公司综合办公室办理相关手续。逾期未办理者,公司将视为自动解除劳动合同。特此通知。  
银川公交贺兰有限公司 2024年3月11日

## 有一种幸福是“家门口”就业



日前,石嘴山市大武口区星海镇新民社区“沐恩巧媳妇”手工车间内,居民们正在加工订单服装。几年前,新民社区党委书记倪萍萌生了做直播带货的想法,社区很快组建“沐恩巧媳妇”电商服务中心,并取得了良好的收益和发展。随后,社区又开办了“沐恩巧媳妇”手工车间,家门口的小产业带动辖区40多位居民实现劳动就业。

本报记者 马楠 王洋 摄



居民在家门口学本领。

本报讯(记者 马照刚)“这次专场招聘会,物业、前台接待类的岗位挺多,很适合我们这些需要照顾老人和小孩的群体。”近日,在银川市兴庆区举办的2024年“春风行动”专场招聘会上,求职者王春芬积极前来参加,想为自己找一份离家近的工作。

本次专场招聘会以“春风送岗促就业、精准服务助发展”为主题,兴庆区就业创业和人才服务中心充分利用宁夏公共招聘网、街道微信群、微信朋友圈等多渠道发布招聘公告,为用人单位和求职者搭建起“双向奔赴”的交流平台。

从3月初开始,兴庆区就业创业和人才服

提供5000余个就业岗位

## 兴庆区“春风行动”促人岗精准匹配

务中心分别在辖区月牙湖乡、掌政镇、胜利街等各乡、街道密集举办“大而全”“专而精”“小而特”等多种形式的招聘活动,邀请福建东南汽车、六合机械和江苏昆山科森科技集团等重点企业现场招聘,为广大群众提供面对面就业服务,促进转移就业增收。

“感谢兴庆区就创中心邀请我们公司参加招聘活动,帮企业解决春节后招工用工难的问题,助力顺利复工复产。”山东润华物业管理有限公司负责人唐军说。

“截至目前,我们今年已组织开展线上线下招聘会19场,参会企业277家,提供就

业岗位5000余个。”兴庆区就业创业和人才服务中心相关负责人说,该区将以“春风行动”为契机,继续发挥公共就业服务平台和人力资源服务机构在信息汇集、联通各方、专业服务等方面优势,进一步优化就业服务,促进人岗精准匹配。

## 13年前,堂弟夫妇意外去世,留下年仅7岁的侄子及10多万元债务—— 他把责任默默扛在肩上

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿

近年来,我们身边不断涌现出一些凡人的不凡故事,或许力量微小却能聚沙成塔。

祁国平用无私奉献的精神和坚持不懈的努力,为侄子祁乐创造了一个稳定、温暖的成长环境,也为祁乐树立了一个良好的榜样,培养了他的责任感和面对困难的勇气。

用爱心燃起不灭希望,用真情传递人间温暖。2016年,祁国平家庭被自治区妇联评为自治区“最美家庭”,他们一家五口用自己的方式书写着暖心故事。

### 四口之家变为五口之家

“毕业后还计划参军吗?”午饭时,祁国平问侄子祁乐。“嗯!我符合征兵条件,会按时递交报名表。”祁乐回答。不同于平常人家的是,祁国平的家庭成员由母亲、妻子、女儿和侄子祁乐组成。一家五口生活在银川市西夏区,房屋面积不大,但处处洋溢着温暖。

祁国平1971年出生于固原市彭阳县,1990年毕业于宁夏西北轴承厂技工学校毕业后在银川成家立业,与妻子李明芳育有一女祁

城楠。后来祁国平把母亲也接到银川居住。2011年3月,刚过完春节不久,祁国平的堂弟祁国仁夫妇从银川市开车前往永宁探亲遭遇车祸,双双不幸去世,留下年仅7岁的儿子祁乐。

祁国仁虽然还有亲兄弟姐妹8人,但考虑到大家经济状况都不好,不能为孩子提供一个稳定、安心的生活环境,再加上自己的文化程度是家族中比较高的,可以辅导孩子学习,祁国平一咬牙:“我们家养!”

“国仁父母去世早,他16岁时从老家固原来到银川,那些年我经常帮他,他的儿子我来养也算天经地义。”祁国平说。

一开始,祁国平的妻子李明芳并不赞同这件事,她担心老家的人在背后戳祁国平的脊梁骨,说他抚养侄子是为了要堂弟的遗产和一个儿子。“但他跟我说,不管别人说什么,对得起自己的良心就行。”在丈夫的坚持下,李明芳被说服了。就这样,祁乐成为这个家庭的新成员。

祁国平夫妻二人都是普通职工,收入并不高,当时女儿祁城楠也正读初三。每天祁国平的母亲会为孩子们做好饭,李明芳接送

两个孩子上学放学,一家五口的日子还算平静。在祁城楠的记忆里,那几年,父亲经常半夜一个人坐在客厅喝酒。“我觉得他的泪是流在心里面的。”

2014年,李明芳当初的担心成为现实。在一次家庭聚会中,有人说祁国平用心不轨。“老家那些人说话太难听了,我第一次见他气得掉眼泪。”也是那时,李明芳才知道,原来祁国仁夫妇当初还留下了10多万元债务,都是祁国平默默还清的,没和任何人说起。知道真相的李明芳又生气又心疼,气他这么大的事不和自己商量,心疼他一个人扛下这么重的担子。

### “三伯,您太辛苦了!”

对祁乐来说,祁国平是一个严肃的人。2013年,祁乐上小学四年级,在同学的影响下迷上手机游戏。当时老师布置的作业有些需要在手机上完成,祁乐用李明芳的手机学习,一不留神就抛开学习去打游戏,甚至会用李明芳手机绑定的银行卡给游戏充值,被发现时,银行卡里已经少了7000多元。